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Vážení spoluobčané,

dostává se k vám opět vydání našeho Milešovického zpravodaje s výčtem většiny důležitých 
a zajímavých událostí z naší obce v roce 2024.

Když se takto ohlédneme, zjistíme, že jich letos bylo znovu hodně, tak jako v minulém roce, 
takže to tu žije – což je moc dobře!

V tomto textu úvodního slova bych chtěl pro vás alespoň v krátkosti popsat několik zajíma-
vých věcí, ukázat, co je nového, nebo i osvětlit současnou problematiku dění v Milešovicích.

Budování a opravy
I v letošním roce probíhaly stavební práce, tak jmenujme alespoň ty nejvýznamnější. Do-

končeno bylo zateplení sálu a provedení nové fasády na OÚ, včetně terénních úprav v areálu 
za obecním úřadem. Další úpravy a vylepšení v tomto prostoru budou samozřejmě pokra-
čovat i v následujícím roce. Další velkou akcí byly ohrady na kontejnery, včetně nové plochy 
u obchodu. Po realizaci byl ihned vidět rozdíl! Organizace a zakrytí těchto stání pro kontej-
nery přinesly v naší obci okamžitý estetický efekt, nicméně to nejdůležitější stále zůstává na 
nás, a to, jak budeme dodržovat na těchto místech pořádek.

Už teď máme připraveny projekty dalších akcí plánovaných pro nadcházející rok 2025. In-
vestiční náklady se tak i letos pohybují v řádech několika milionů korun.

Fotovoltaické elektrárny
Nelze si nevšimnout nově instalovaných fotovoltaických panelů na budovách základní a 

mateřské školy. Další jsou skryté v zadní části obecního úřadu na střeše sálu. Po podání 
žádosti o dotaci a splnění všech podmínek jsme nakonec obdrželi finance na tuto akci. Ná-
sledně proběhlo výběrové řízení na dodavatele, se kterým jsme stavbu úspěšně zrealizovali.

Výkony 10 kWp na OÚ, 20 kWp na ZŠ a 40 kWp na MŠ nám zajistí nemalé úspory nejen za 
elektrickou energii, ale změnami vytápění také za plyn. Počítáme s využitím sdílené energie 
i pro další obecní objekty, jako je veřejné osvětlení a ČOV.

Optický kabel
Jak jste již všichni zjistili, začaly práce na pokládání optického kabelu v naší obci.

Na úvod hned podotýkám, že se jedná o budování veřejné sítě ve vlastnictví a správě fir-
my CETIN, takže k množícím se dotazům „co obec zase kope“ sděluji, že s tím v podstatě 
nemáme nic společného! Zájem ze strany občanů o přípojku optického sdělovacího kabelu 
projevilo při průzkumu 85 %, což vedlo CETIN k realizaci.

Nové kabely kopírují stávající vedení metalických kabelů. I když jsou vedeny téměř zcela v 
obecních pozemcích, nevyhne se většina z nás obnovy svých předzahrádek a někdy i jiných 
konstrukcí. Je to určitě zátěž pro občana, nicméně po deseti letech, kdy se naposledy ce-
loplošně prováděla nová kanalizace, to musíme bohužel všichni strpět. Pokud bude cokoliv 
potřeba vysvětlit nebo poradit, kontaktujte vedení realizační firmy nebo přímo starostu.
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Životní prostředí a ochrana ovzduší
V posledních letech v obci a jejím okolí stále přibývá nových stromů, kterými mnohoná-

sobně nahrazujeme stromy pokácené, ale hlavně se snažíme chránit a vylepšovat ovzduší 
množstvím zeleně na našem katastru obce. Bohužel znovu přibylo případů, kdy občané pře-
cházejí z topení plynem na topení tuhými palivy, respektive vším, co hoří. K dodržení povin-
né výměny nevyhovujících kotlů dané zákonem jsem se již nejen zde vyjadřoval několikrát. 
V každém případě stále platí, že kotel či kamna jsou jedna věc, ale nejdůležitější je, co do 
nich dáme!

Situace v obci z hlediska ovzduší je tak někdy opravdu „složitá“. Přispívá k tomu ale také 
chování některých řidičů – rodičů, kteří jsou schopni vozit děti do školy nebo školky ráno z 
domu a v poledne či odpoledne zpět, i když jsou na mateřské dovolené, respektive neodjíž-
dějí pryč z obce za prací. Jedná se u nás o docházkovou vzdálenost cca 500–600 m, a když 
jednoduše spočítáme, že studenému motoru dodává řídicí jednotka až 30x více paliva než 
normálně, tedy vychází 30x více exhalací z výfuku, tak nám vyjde, že pokud jedno takové 
auto ke škole 2x denně přijede a odjede, vyprodukuje tolik škodlivin, jako když kolem proje-
de 60 aut normálně! A to je jen jedno jediné „nezahřáté“ auto, kolik jich sem pod okna školy 
a obecního úřadu denně jezdí? No, je jich hodně!

Paradoxní na tom je, že se jedná také o rodiče, kteří mají největší strach o zdravé dýchání 
svých dětí, s připomínkami a požadavky k tomu, proč, jak a čím kdo topí a co se kde spaluje 
atd. Kouř a plyny z auta nejsou vidět a skoro cítit, jako třeba v Brně, takže to tady u nás asi 
nevadí?

Pokud se tady někdo poznal a zamyslí se nad sebou, je to jen dobře a díky za to! Jestli si 
nejste někdo jistý, hlavně vy, co zde nemáte ani trvalé bydliště, mám v hlavě přesný jmenný 
seznam všech, kterých se to týká. Stačí se mě jen zeptat….

A teď již k obsahu tohoto zpravodaje, kde se na jeho stránkách nachází od konkrétních 
autorů zprávy, informace a fota z letos konaných akcí nebo aktivit, a to jak ode mne, tak i od 
členů příslušných spolků, organizací i jednotlivců.

Jak vždycky říkám, jsou to lidé, kteří se aktivně snaží něco dělat pro kulturní, sportovní a 
společenské dění v naší obci. Za to jim patří velký dík!

Závěrem mi dovolte, abych tradičně popřál všem spoluobčanům krásné prožití vánočních 
svátků v klidu a míru, samozřejmě s přáním pevného zdraví, štěstí a všeho dobrého v novém 
roce 2025, pro nás všechny i naše blízké.

Ing. Bohdan Tišer, starosta
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Informace obecního úřadu Milešovice
Komunální odpad a poplatek za psa

Poplatek za komunální odpad 800,- Kč/ osoba/ rok

Poplatek za psa 120,- Kč (za každého dalšího 200,- Kč)

1. Splatnost poplatků je 31. března 2025. Po splatnosti bude postupováno dle platných před-
pisů. Čím dál častěji se setkáváme s vymáháním poplatků i za předchozí kalendářní rok a tím 
velmi nepříjemné komunikaci mezi obecním úřadem a občanem. Chceme se vyhnout tvrd-
šímu opatření a tak doufáme, že si každý bude plnit své poplatkové povinnosti v termínu.

2. Občané, kteří se zde nezdržují po celý kalendářní rok, mohou písemně zažádat o osvo-
bození od poplatku za komunální odpad nejpozději do 31. ledna 2025 s osobní žádostí a do-
ložením dokladu o platbě v jiné obci, či městě, nájemní smlouvou, apod.. Po tomto datu se 
nebude přihlížet k osvobození a částka se bude nárokovat.

3. Občané, kteří mají v obci nemovitost, ve které se neprodukuje žádný komunální odpad, 
mohou písemně zažádat o osvobození od poplatku za komunální odpad nejpozději do 31. 
ledna 2025. Po tomto datu se nebude přihlížet k osvobození a částka se bude nárokovat.

Poplatky se vybírají od 3. února 2025, vždy v pondělí a ve středu od 8.30 do 11.30 a od 12.30 
do 17.00.

Iveta Polanská, Ilona Ondrová

Knihovna
Věděli jste, že Česká republika má nejhustší síť knihoven na světě? Jsem hrdá na to, že se 

do této sítě úspěšně řadí i naše knihovna. I když je malá, snažím se o to, aby zde stále byly 
aktuální tituly. Kromě titulů poskytnutých v rámci výměnného fondu knihoven, musím vy-
zdvihnout i zájem Obecního úřadu o chod knihovny. I tento rok přispěl na nákup zajímavých 
titulů.

V loňském roce proběhla revize knih a vyřadila jsem spoustu zastaralých titulů a knih, 
které si nikdo nepůjčoval. Mojí snahou je mít v policích takové knihy, které vás budou lákat. 
Mám radost z toho, že se má snaha nemíjí účinkem a vás, čtenářů, každý rok přibývá.

A na závěr jeden citát o knihách: „V životě mne mrzí jedna věc. Na světě je tolik krásných 
knih, že je nikdy nestihnu všechny přečíst.“ — Hana Karolina Kobulejová, 1985

Simona Jochová
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Současné foto Milešovic

Fotovoltaika na obecních objektech, krásný a netypický
pohled na střed obce

Přehled 2024 - současná fota z Milešovic

Přehled 2024
Milešovický zpravodaj
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Optický kabel na zahradě ZŠ, MŠ

Sál obecního úřadu po dokončení stavebních  
prací

Potok u ČOV - žabky v čisté vodě. Je to krásný pohled, 
snad do potoka zase někdo nevypustí, co tam nesmí….

Prosinec 2024



Povodně
Na závěr mých příspěvků nelze opomenout i smutnou událost – povodně. U nás v obci se 

v podstatě, ve srovnání s obcemi a městy v zasažených regionech nic nedělo. Kromě zapla-
vených komunikací v dolní části obce a rozvodněného potoka byl klid a téměř žádné škody.

Byla zorganizována sbírka s materiální pomocí od našich občanů a obecního úřadu do 
postižené oblasti Jeseníků.

Sbírka byla odeslána svozem přes Charitu Hodonín do centrálního skladu v Olomouci k 
dalšímu rozdělení postiženým.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří jakkoli přispěli!!!
Bohdan Tišer

Přehled 2024
Milešovický zpravodaj 7Milešovický zpravodaj 77

Nakládka pomoci do svozového auta 
Charity Hodonín

Koryto Milešovického potoka, nebylo daleko k vylití 
ze břehů

Zaplavení komunikace na konci obce vpravo před 
mostem / u ČOV /

Zaplavení pozemků na konci obce vlevo před mos-
tem / u ČOV /

Milešovický zpravodaj
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Základní škola a školní družina
Prosinec88

Ve školním roce 2023/2024 se náš pedagogický sbor rozrostl o nové posily. Do první a dru-
hé třídy přibyla paní asistentka Klára Kopecká 
a paní asistentka Dis. Monika Smejsíková, do 
třetí a čtvrté třídy paní asistentka Karolína Kl-
vačová a paní vychovatelka Andrea Bartošová.

Během tohoto školního roku jsme se účastni-
li mnoha akcí jak školních, tak i družinových. V 
lednu proběhla exkurze ve Vida centru v Brně 
– program o vodě. Žáci třetí a čtvrté třídy si vy-
zkoušeli vyrobit sopku i jak funguje zemětřese-
ní. První a druhá třída dělala pokusy s vodou.

V tomto měsíci jsme navštívili i Anthropos 
v Brně na téma „Když mamuti táhli Brnem“ s 
komentovanou prohlídkou, interaktivní výsta-
vou a obrazy Zdeňka Buriana.

V únoru nás navštívil fotbalový trenér TJ Šaratice pan Bu-
káček, proběhla beseda s knihou Meďan a Koumen s panem 
Josefem Benešem a ve školní družině si děti vyráběly masky 
na nastávající masopustní průvod.

V březnu proběhla ve školní družině velikonoční stezka, 
kdy děti plnily úkoly a pak je čekala sladká odměna, kterou 
si musely najít na školní zahradě.

V dubnu byla zahájena plavecká výuka v aquaparku Vyš-
kov. Na konci celého výcviku byly žákům předány medaile a 
mokrá vysvědčení.

V měsíci květnu proběhl jako tradičně sběr starého papíru. Velké 
díky panu Jeřábkovi za propůjčení svého traktoru a řidičského umění 
a samozřejmě celému pedagogickému sboru za pomoc. A protože mě-
síc červen je již ve znamení, že se blíží prázdniny, ukončovaly se různé 
projekty jak školní, tak i kroužkové. V sále obecního úřadu vystoupily 
děti dramatického kroužku pro rodiče i děti z MŠ s tanečky, písněmi a 
zahráním pohádky „O zatoulaném koťátku.“

Navštívili jsme vojenskou posádku v Bučovicích, kde si 
všichni mohli vyzkoušet různé vystavené techniky jak vo-
jenské, tak policejní i hasičské a v neposlední řadě shléd-
nout vojenské ukázky, které se těšily velkému zájmu.

Školní výlet vedl naše kroky do Kovozoo ve Starém Měs-
tě. Počasí nám ten den velmi přálo. Jeli jsme vláčkem, 
který nás povozil po areálu a pan strojvůdce nám po-
věděl o tom, jak se zpracovává kovový šrot. Byla zde i 
porodnice, kde se vyrábějí malé suvenýry, které pak byly 
možné ke koupi v místním obchůdku.

Prosinec 2024
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Co se děje ve školce, aneb „Školka není jen o hraní“

Po prázdninovém klidu to každoročně v září 
ve školce opět ožije. Děti si postupně zvykají na 
denní režim, navazují nová přátelství a prohlubu-
jí vztahy. I nové děti se většinou rychle adaptují. 
Počáteční slzičky stesku po rodičích většinou brzy 
pominou a děti se začnou těšit na pestrý program, 
který pro ně každý den připravují paní učitelky.

Nejvíce je baví cvičení, překážkové dráhy, taneč-
ní hry, zpěv a rytmizace písní, básničky, malová-
ní, kreslení a různé didakticky zacílené společné 
hry. Děti se také rády podělí o své zážitky z domo-
va. Oblíbený je i pobyt venku, zejména na školní 
zahradě, kde mají od jara k dispozici nové herní prvky.

Největším úkolem mateřské školky je však socializace. Proces, 
kdy se děti učí přirozeně společně žít, spolupracovat, společně 
si hrát, pomáhat si, dělit se, respektovat se, tolerovat jinakost 
druhých...

V naší školce vedeme děti k citlivému vnímání přírody kolem 
nás, ke slušnému a zdvořilému chování. Považujeme za důleži-
té, aby děti uměly poděkovat, poprosit, pozdravit, ale také sluš-
ně stolovat a dodržovat pořádek a hygienu. Aby uměly využívat 
nabyté znalosti a dovednosti a celkově, aby se z nich postupně 
stávali samostatně vystupující človíčci schopní žít v lidské spo-
lečnosti.

V dnešní době jsou totiž všechny tyto hodnoty, na které spo-
lečnost rychle zapomíná, snad nejdůležitější. A proto přejeme 
nám všem do nového roku více lásky a schopnosti spolu žít.

Edita Daňková

Byli jsme i na výstavě Ze života 
hmyzu na Slavkovském zámku, kte-
rá se dětem moc líbila.

A máme tu loučení s našimi 
čtvrťáky.

Všem bych ráda poděkovala za bá-
ječný školní rok a uvidíme se zase 
po prázdninách!

Andrea Bartošová

Milešovický zpravodaj
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Fotbalový oddíl mužů TJ Sokol Milešovice
Naše mužstvo mužů ukončilo fotbalovou sezónu 2023/2024 na sedmém místě, když nedo-

kázalo na jaře navázat na zlepšené výkony z podzimu. Za celé jaro jsme zaznamenali pouze 
3 výhry a jednu remízu, celkem jsme tak nasbírali jenom 10 bodů z konečných pětadvaceti. 
Jaro tedy nebylo pro naše mužstvo z nejlepších, i tak lze ale celou sezónu považovat za úspěš-
nou. V první sezóně po obnovení fotbalové radosti v Milešovicích jsme totiž brali pouze 17 
bodů a skončili tak na nelichotivém předposledním místě tabulky.

Sedmé místo tak naznačuje zlepšující se trend a vzhledem k celkovému věkovému průměru 
našeho mužstva také potenciál pro zlepšování do budoucna. Nejlepším střelcem sezóny se 13 
góly stal Marek Vorel, celkové skóre pak skončilo 59 ku 65, což je také výrazné zlepšení proti 
našemu prvnímu účinkování ve IV.B třídě okresu Vyškov.

Mrzet nás tak může jen to, že se nám stále nedaří získat body v tradičních derby s týmy z 
Kobeřic a Šaratic, ačkoliv zápas v Šaraticích byl více než vyrovnaný.

Sezóna 2024/2025 přinesla novinku v názvech jednotlivých soutěží, když FAČR zjednodu-
šil celý systém jmen. Nově tak hrajeme 10. ligu, skupinu B, okres Vyškov. V našem mužstvu 
jsme pak pár novinek také zaznamenali – opustil nás defenzivní lídr Honza Pokorný a přiby-
lo pár nových tváří. Z posil jmenuji např. Martina Bulvu, který se hned zařadil mezi důležité 
členy našeho mužstva, co se zakončení a bojovnosti týče, nebo Mariana Kalába, který hrával 
za mužstvo Milešovic ještě v sezóně 2016/2017. Po jedenácti odehraných zápasech podzimní 
části sezóny máme na kontě 4 výhry a 7 proher, celkem jsme tedy posbírali 12 bodů. Domácí 
neporazitelnost jsme ztratili až v derby s Kobeřicemi (3.11.), které jsme prohráli 0:2. Ale opět 
za slušné divácké účasti (80 diváků). Poslední domácí zápas (odložený) s posílenými Bučovi-
cemi B jsme také bohužel prohráli. A protože z venkovních hřišť jsme si zatím letos nedovezli 
ani bod, máme na jaře na čem pracovat. Aktuálně jsme tedy na devátém místě tabulky se 
skóre 34:43. Nejlepším střelcem probíhající sezóny je Antonín Pavlíček s osmi přesnými zá-
sahy. Velmi nás také těší velký divácký zájem, kdy se návštěvnost domácích zápasů Milešovic 
pravidelně umísťuje v TOP číslech naší ligy.

Doufejme tedy, 
že jarní část ak-
tuální sezóny nás 
zastihne v lepším 
rozpoložení, než 
v sezóně minu-
lé a dokážeme 
přidat spoustu 
dalších bodů do 
tabulky 10. B ligy. 
Děkujeme za di-
váckou podporu 
a na jaře se na 
vás, naše fanouš-
ky, opět těšíme.

Prosinec 2024
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Malí fotbalisté - pravidelné úterní tréninky patřily dětem...
Mladí fotbalisté se scházeli opět každé úterý. Obsazení tréninku je vždy závislé na zdravot-

ním stavu, i tak se nás párkrát sešlo i 14, a to je už velmi pěkná účast. Obsazenost jednotlivých 
věkových kategorií je ovšem velmi nerovnoměrná, a i z tohoto důvodu jsme se nepouštěli do 
žádné konfrontace s okolím. Je to škoda, ale věkové rozpětí je od 3 let do cca 10 a nedaří se 
dát dohromady ani pětka přibližně stejného věku. S tím pro další rok zkusíme něco udělat, 
abychom se mohli podívat aspoň na nějaký jednodenní turnaj v blízkém okolí. Poděkování 
všem, co se podíleli na chodu tréninků, a především Zdeňkovi Polanskému, který vypomáhal 
v době mé nepřítomnosti. Příští rok začneme, věřím, začátkem března a budu se na všechny 
mladé kluky i holky těšit.

Aleš Horák

Pingpongový kroužek pro děti každý čtvtek od 17.00 do 19.00 hodin v obecním sále.

V naší obci se každý čtvrtek od 17:00 do 19:00 hodin koná pingpongový kroužek pro děti ve 
věku od 9 do 15 let. Kroužek je skvělou příležitostí pro děti, které mají zájem o sport, zábavu 
a chtějí si zlepšit své pingpongové dovednosti, a to v přátelské a podporující atmosféře.

Kroužek probíhá v zimních měsících v obecním sále, kde máme k dispozici pingpongové 
stoly, pálky a další potřebné vybavení. Děti se zde nejen učí základy pingpongu, ale také roz-
víjejí své sportovní schopnosti, jako jsou koordinace, rychlost a týmová spolupráce. Každý 
týden se k nám schází přibližně 10 dětí, což nám umožňuje individuální přístup a motivaci 
pro každého účastníka.

V průběhu tréninků si děti mohou zahrát nejen zápasy, ale také se účastnit různých her 
a cvičení zaměřených na zlepšení techniky. Kroužek je vhodný pro děti jak s předchozími 
zkušenostmi, tak pro začátečníky. Všichni mají možnost zlepšovat se a hlavně se dobře bavit.

Pokud máte doma dítě, které by se chtělo přidat, nebo pokud chcete, aby si vaše dítě zkusilo 
pingpong, přijďte mezi nás! Noví účastníci jsou vítáni a my rádi pomůžeme každému začít.

Těšíme se na vás každý čtvrtek v obecním sále!
Jiří Kříž

Letos na jaře jsme organizovali sběr a svoz šrotu. Byla toho pěkná hromada. Do jednoho 
kontejneru se to nevešlo. Firma Šrot Gebe-
shuber nám vstřícně a operativně přistavila 
i druhý kontejner, tam se naložil zbytek a my 
tak mohli vše ještě během víkendu po sběru 
uklidit. Celkem se odvezlo 9,85 tun. Získa-
né finance nám velmi pomohly při přípravě 
Anenských hodů.

Děkuji občanům a obci za přípravu šrotu k 
odvezení a také všem ,,makáčům“, kteří šrot 
nakládali, sváželi a pěchovali do kontejne-
rů...

Standa Postbiegl

Sběr šrotu 

Milešovický zpravodaj
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Turistický oddíl Sokolíci – dobrodružství v přírodě pro děti
Turistický oddíl Sokolici je určen pro děti různého věku. Naším cílem je sbližovat děti s pří-

rodou, rozvíjet jejich schopnosti, učit je samostatnosti a týmové spolupráci. Skrze celoroční 
program plný her, vzdělávacích aktivit a výletů, přinášíme dětem zajímavé zážitky. Snažíme 
se děti seznámit s přírodou a vysvětlit jim, jak je důležité ji chránit a starat se o ni. Děti se 
učí základním dovednostem a především si vytvářejí kladný vztah k našemu životnímu pro-
středí.

V dnešní době, kdy technologie často odvádí naši pozornost od okolního světa, je náš oddíl 
skvělou příležitostí pro děti, aby se odpojily od obrazovek a zažily opravdová dobrodružství. 
Pořádáme různé výlety, které se obvykle týkají přírody a zážitkových aktivit, například výlety 
do Mariánského údolí, nebo turistické výlety do Bučovic. V rámci našich schůzek se věnuje-
me také ekologickým tématům, a proto jsme se zapojili do akce Ukliďme Česko.

Při našich aktivitách využíváme různé hry, které dětem pomáhají nejen se vzděláváním a 
osobním rozvojem, ale také zlepšují týmovou spolupráci, kreativitu a logické myšlení. Díky 
pravidelným výletům a aktivitám se děti učí trpělivosti, vytrvalosti, respektu a řešení pro-
blémů jako tým. Není nic krásnějšího, než vidět, jak děti s nadšením objevují nové věci a s 
úsměvem překonávají různé výzvy. Každý výlet i schůzka je pro ně nejen dobrodružstvím, 
ale i cennou lekcí do života.

Připojit se můžete každé pondělí od 17:00 do 19:00 hodin v klubovně na fotbalovém hřišti. 
Kroužek je určen pro děti od 9 do 15 let. Těšíme se na nové členy, zájemci klidně ať přijdou 
na schůzku a my je rádi přivítáme.

Jiří Kříž

Prosinec 2024
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Vážení a milí přátelé,

rok 2024 se pomalu chýlí ke kon-
ci a opět je tu malé ohlédnutí za jó-
govým cvičením, které celý školní 
rok probíhalo v prostorách místní 
školky, pod vedením Mgr. Jarky 
Krahulové. Po celou dobu se nám 
dařilo vždy zaplnit třídu školky 
do posledního místečka. Kromě 
místních cvičenek jógu navštěvují 
i děvčata ze Šaratic a některé z Ot-
nic. Kromě pravidelných ponděl-
ků jsme vyjeli cvičit jógu i mimo 
obec. Na jaře jsme si užili jógový 
víkend v Luhačovicích, kdy jsme 
vybrali termín v květnu - Oteví-
rání pramenů. Byl to úžasný záži-
tek, kdy se Luhačovice proměnily 
do dobových kostýmů lázeňských 
dam a šviháků a cesty na kolonádě 
obsadila starodávná auta, motorky, velocipedy a různé stroje z 19. a počátku 20. stol. Městeč-
kem se táhly zvyky jazzové hudby, jarmarky, vůně kávy a jejich neodmyslitelných lázeňských 
oplatků a samozřejmě ochutnávky léčebné vody Vincentka a jí podobných pramenů. My cvi-
čenky jsme ovšem neusnuly na vavřínech a i tak jsme stihly v hotelu Adamantino odcvičit 
svoji jógu, užít si relaxace a saunování tak, jak jsme zvyklé. Luhačovice navštěvujeme již 
nějaký ten rok a za tu dobu nám opravdu přirostly k srdci.

Další víkendový pobyt nás čekal na podzim, kdy jsme poprvé navštívili jógové centrum Tri-
murti v obci Lísek - Vojtěchov na Vysočině. Tentokrát jsme byli obklopeni hlubokými lesy v 
příjemném prostředí jógového centra, o to víc nás to táhlo ke cvičení jógy, relaxaci, zklidně-
ní mysli, očistu těla a celkovému uvědomění si sebe sama. Byl pro nás přichystán krásný sál 
pro cvičení, bylo možno navštívit saunu, posedět v klidové místnosti, kde se odehrávaly růz-
né hudební večery za doprovodu kytary. Navštívili jsme též 20 km vzdálený hrad Pernštejn a 
udělali prohlídku hradu. Protože bylo horší 
počasí, návštěva hradu byla velice příjemná 
a ten den dobrá varianta.

Moc děkujeme Jarce Krahulové, že pro nás 
neustále takovéto jógové víkendy zajišťuje a 
též jí veliký dík za vedení jógy v Milešovicích. 
Je to úžasné cvičení, procvičení celého těla. 
Někdy je to dřina, ale ta je nakonec odmě-
něna následnou relaxací a odreagováním se 
a vše je skloňováno pro blaho těla i duše...

Lenka Černá

Milešovický zpravodaj
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Sbor dobrovolných hasičů - mladí 
hasiči

V letošním roce jsme kvůli malému zájmu dětí nemohli navštívit všechny závody ve Vyškov-
ském Soptíku. Zúčastnili jsme se pouze 8 závodů a také postupových závodů. Z okresního 
kola v běhu na 60 m s překážkami, které se konalo v Ivanovicích na Hané, postoupili: Marie 
Roubíková z 2. místa, Nela Poláčková ze 6. místa, Viktor Pokorný z 11. místa a Vojtěch Šindler 
z 10. místa. 7. září proběhlo krajské kolo ve Znojmě. Pro některé naše svěřence to byla první 
akce tohoto druhu. Kluci si na tomto krajském kole zaběhli své osobní rekordy: Viktor Po-
korný obsadil 31. místo a Vojtěch Šindler 34. místo. Na druhou stranu se to Marii Roubíkové 
vůbec nepovedlo a obsadila až 22. místo.

Sezonu 2023/2024 jsme ukončili posezením na požární zbrojnici. Toto posezení jsme na-
šim svěřencům okořenili. Zaběhli si požární útoky tak, že si losovali svoje posty, které poběží, 
takže každý běžel vždy jiný post, než na jaký je zvyklý. Po těchto útocích jsme si šli opéct špe-
káčky a pak připravit spaní, které proběhlo na hasičské zbrojnici. Zde jsme se také rozloučili 
se třemi členy, kteří přechází do kategorie dorostu.

Dorost
I pro letošní rok se nám podařilo poskládat družstvo dorostenek. Toto družstvo se účastni-

lo Vyškovské Velké Ceny, kde skončilo na krásném 8. místě. V této lize družstvo absolvovalo 
celkem 7 závodů, a z těchto závodů si naše holky dovezly jedno 3. a jedno 2. místo.

Mimo toto družstvo se naše dvě svěřenkyně zúčastnily okresního kola dorostu, které pro-
běhlo v Moravských Prusech. Z tohoto okresního kola postoupily na krajské kolo.

Krajské kolo proběhlo ve Vyškově, ve výcvikovém prostoru vojáků. Zde naše dvě svěřenky-
ně bojovaly ve dvou disciplínách, a to v běhu na 100 m s překážkami a dvojbojem. Umístění 
bylo následující: Anna Roubíková (100 m s překážkami 5. místo a dvojboj 4. místo, celkově 
5. místo) a Markéta Svobodová (100 m s překážkami 12. místo, dvojboj 11. místo, celkově 11. 
místo).

Děkujeme Obecnímu úřadu a všem příznivcům Mladých hasičů a těšíme se na další pěknou 
spolupráci do příštích let.

Všem občanům přejeme pěkně prožité svátky a krásný nový rok.

Novou sezónu hasičského sportu zahajujeme 10. 1. 2025 a zveme všechny nové i stávající zá-
jemce o tento sport na požární zbrojnici v 16:00. Děti se zde naučí střílet ze vzduchovky, vázat 
uzle, používat nářadí při požárním útoku a také spoustu jiných sportovních a vědomostních 
dovedností.

Moc se na vás těší vaši vedoucí.

Jana Floriánová, Jan Florián

Prosinec 2024
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Rozdělovač - Anna Roubíková

Výběh ze základny dorostenky Přeskok bariéry

Běh do cíle - Vojta Šindler  Braní hadic - Marie Roubíková
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Dětský folklorní soubor Milešováček, založený v roce 2011, pokračuje ve své bohaté tradici 
i v roce 2024. V současné době máme 45 dětí ve věku od 3 do 15 let nejen z Milešovic, ale i 
okolních obcí, které jsou rozděleny na mladší a starší. Během roku 2024 jsme se zúčastnili 
několika vystoupení a akcí.

Setkání důchodců v Kobeřicích (17. února) Mladší děti předvedly pásmo "Maličká su" 
a starší pak vystoupily s pásmem "To sme sa nažali", které zahrnuje písně a tance spojené se 
sklizní obilí, nechybělo ani mlácení obilí cepy.

Kurz vyšívání (24. února) s tetičkou Ludmilou Krátkou, autorkou knihy "Tetičko, ušijte 
mi kroj". Během zimního odpoledne jsme se učili plochou a dírkovou vyšívku a ažuru. Kurzu 
se zúčastnily místní i přespolní ženy a několik děvčat z Milešováčku.

Vynášení Moreny (17. března) Smrtná neděle již tradičně patří Vynášení Moreny a přiná-
šení Létečka, symbolu jara, do vsi. Tento starobylý zvyk je spojen s vítáním jara a odháněním 
zimy. Akce byla zakončena velikonočním vyráběním, kde si děti mohly vyrobit vlastní veliko-
noční dekorace.

Vystoupení v Domově u Františka v Újezdě u Brna (20. dubna): Starší děti zde před-
vedly pásmo o žních a společně si zazpívali známé lidové písničky. Na závěr starší děvčata 
obcházela pokoje a potěšila ty, které se nemohli účastnit společného vystoupení, lidovými 
písničkami. Toto setkání bylo velmi dojemné.

Květnové hody (25. května) Již po páté se v naší obci konaly Květnové hody. Některé děti 
ze souboru se zúčastnily krojovaného průvodu. Po příchodu z obce nás počasí zahnalo do 
sálu, kde pokračoval odpolední program. Mladší děti předvedly pásmo "Pletla jsem", které 
zahrnuje písně a tance spojené s trháním kytiček a pletení věnečků. Starší děti zatančily Slo-
venskou besedu. Jakmile se počasí umoudřilo, starší děti zapletly hodovou májku, na které 
se vždycky moc těší.

140. výročí SDH v Bošovicích (29. června) Starší děti zpestřily dopolední program s pás-
mem A já mám koníčka. Toto vystoupení se všem velice líbilo a děti byly odměněny lístkem 
do místní papouščí zoo, ze kterého měly velkou radost.

Vyhlášení cykloakce v Šaraticích (28. září) Mladší děti zatančily pásmo "Pletla jsem", 
které je dětmi velmi oblíbené. Starší děti pak předvedly pásmo 
"To sme sa nažali", které je oslavou sklizně a tvrdé práce na poli.

Škrobení a žehlení spodniček (4. května a 12. října) Letos 
jsme se sešli dvakrát u společného škrobení spodnic. Nejen pro-
to, že děvčat je v souboru hodně a občas je potřeba spodničky 
znovu naškrobit, ale také, abychom do škrobení zasvětili co nej-
více maminek a tetiček, které se to chtějí naučit. Škrobení a žeh-
lení spodnic je časově opravdu náročné, a tak i my jsme rádi za 
každou pomoc.

Česko zpívá koledy (11. prosince) I letos jsme se připojili k 
této celorepublikové akci, tentokrát za doprovodu CM Šterno-
vjan. Společně jsme si zazpívali předem dané vánoční koledy a 
písničky. Poté mladší děti předvedly své nové pásmo "Koulelo se, 
koulelo", starší děti pak vystoupily s pásmem "Vařila jsem trnku" 
a na závěr jsme si společně zazpívali ještě několik vánočních pís-
niček.

 V červnu, k ukončení školního roku, jsme nechali vyrobit nová 
trička s logem Milešováčku, která dětem udělala velkou radost.

Prosinec 2024
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 S příchodem nového školního roku nám v souboru přibylo 14 nových dětí. Opět jsme se 
potýkali s nedostatkem krojů, zvláště pro děvčata. Za pomoci maminek a babiček jsme vše 
zvládli došít a naškrobit. Děkujeme všem, kteří se na pořízení chybějících částí krojů podí-
leli.

 Na závěr bychom chtěli poděkovat hlavně dětem, za jejich snahu a píli při nacvičování a 
zdařilá vystoupení, kterých v tomto roce bylo opravdu hodně. Rodičům za veškerou pomoc 
a podporu dětí, OÚ za podporu a pronájem sálu a také všem našim příznivcům.

 Rok 2024 byl pro Milešováček úspěšný a plný nezapomenutelných zážitků. Těšíme se na 
další rok plný tance, hudby a radosti!

Přejeme všem požehnané vánoční svátky a vše dobré v novém roce 2025

Milešováček z pohledu dětí:

„Na Milešováčku se nám nejvíc líbí tancování, zpívání a hraní 
her. A taky, že jsme s kamarády spolu.“ (Viki 6 let a Izi 3roky)

„Kvůli Milešováčku se nemusím stydět na hodech, jsem ráda, 
že dělám radost lidem a důchodcům, jsem ráda, že nás učí tak 
hodné tety“ (Anežka 10 let)

„Nejvíc se mi líbí, když tančíme besedy a jsou tady dobrý lidi“ 
(Terezka K. 13 let)

„Líbí se mi na Milešováčku, že vystupuji v kroji“ (Nelinka 7 let)

Jana Jeřábková

Milešovický zpravodaj



Včelaři
Dobrý den, vážení spoluobčané,

letošní rok nezačal pro včeličky nijak hezky. Jaro sice přišlo pozvolna a dalo včeličkám do-
statek času k založení a narození nové generace mladušek, avšak když nastal čas, kdy měly 
vyletět z úlu a začít sbírat pyl a nektar z ovocných stromů, trnek, meruněk nebo i z řepky, 
nastalo velmi větrné počasí. V silném větru včely nemohly létat, což se později ukázalo i na 
opylenosti stromů, zejména meruněk a slivoní. Jarní mrazy také poškodily akáty a ořechy 
na dolinách. Na koncích U Husa, na Podsedkách, Obravách, ve Svaté zůstaly akáty naštěstí v 
teple. V době jejich květu se větrné počasí umoudřilo a včeličkám nastal čas hojnosti.

Dostatek potravy u včel většinou znamená přípravu na rozmnožování dělením – rojení. 
Letos to bylo pro včeličky komplikované tím, že sice měly dost nektaru pro tvorbu medu, 
který potřebují pro svoji výživu, ale neměly dostatek pylu, který potřebují pro výživu plodu. 
Takže naštěstí pro včelaře rojení odložily na později. Nevyzpytatelnost přírody se projevila 
i v květu lip. U nás v Milešovicích kvete první lípa před obchodem. Jak jste si jistě mnozí 
všimli, je tato lípa včelami velmi oblíbená. Její květy jsou po několikadenní pauze prvním vy-
datným zdrojem pastvy, jak pylové, tak za příznivých podmínek i nektarové. Nám včelařům 
signalizuje, že za 10–14 dnů pokvetou lípy v lese a je čas připravit se na rojení. Letos tomu tak 
nebylo a lesní lípy začaly kvést o téměř měsíc později. Pro včeličky toto zpoždění znamenalo 
rovnoměrné rozložení doby kvetení a tím i dokonalé využití nabídky snůšky z lip.
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Divoká stavba Včely táhnou mezistěnu
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Rok 2024 byl pro včeličky i včelaře zajímavý také 
tím, že zemědělská společnost obhospodařující 
pole kolem naší obce zařadila do svého osevního 
plánu také nektarodárné rostliny, jako je svazen-
ka, hořčice a pohanka. Těmito osela nepřístup-
né části polí, za což jim jménem našich včelařů 
děkuji. Doba jejich kvetení se pozvolna prolnula 
s dobou květu lip, což příjemně ovlivnilo chuť 
medu z tohoto období. Včeličkám tyto plodiny 
významně prodloužily dobu snůžky, dobu hoj-
nosti. Bylo to poznat i na jejich chování. V jiných 
letech bývají nástupem léta nervózní až zlé, letos 
tím, že měly z čeho nosit, byly klidné a mírné. 
Další zajímavostí letošního roku je dlouhý, teplý 
podzim. Ten přišel po velmi horkém létě, které 
skončilo v polovině září vytrvalým a vydatným 
deštěm, kdy u nás během pár dnů napršelo té-
měř 200 mm srážek, naštěstí beze škod.

Teplý podzim pro včely není dobrý. Dovolí včelám 
dlouho plodovat, čímž se prodlužuje rozmnožovací se-
zóna i pro roztoče kleštíka včelího. Ten parazituje na 
včelím plodu. Škodí včelám tím, že se podobně jako klíš-
tě přisává na včelí larvičky a stejně jako klíště přenáší 
spoustu nemocí, které mohou končit i úhynem celého 
včelstva. Je to pro nás včelaře velká výzva udržet za tako-
vých podmínek včelstva v dobré zdravotní kondici. S du-
šičkovým časem se ochladilo a včeličky se začaly chystat 
k zimování, při kterém je nejdůležitějším úkolem ochrá-
nit matku v teple zimního chomáče. Ten vznikne tím, 
že se včely shluknou na plástvích kolem matky. Tato má 
pro sebe prostor velký jako vlašský ořech. Všude kolem 
ní (mimo tento prostor) jsou nasedané včely, její dcery. 
Ty svými těly v několika vrstvách utěsní matčin prostor. 
Zimní sezení, takzvaný hrozen, dovolí včelám udržovat 
teplotu uvnitř hroznu od plus 20 do plus 30 stupňů Cel-
sia a na vnějším okraji nula stupňů Celsia, i když by byla 
okolní teplota mínus 20. Teplo včela vytváří pohybem 
hrudních svalů a na umístění v hroznu se včely postupně střídají. Pro včelaře je tento čas na-
plněn prací s medem, voskem, přípravou nových rámků, ale také přemýšlením na uplynulou 
a přípravami na nadcházející sezónu. Za milešovické včelaře chci poděkovat zastupitelům 
naší obce za výsadbu nových stromů a podporu našeho spolku a popřát vám všem klidné 
prožití vánočních svátků, zdraví, lásku a štěstí v novém roce.

Jara Viliš

Milešovický zpravodaj 19
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V letošním roce se netradičně pokusíme shrnout myslivecký rok již před obdobím společ-
ných honů. Začátek každého roku se nese v trvajícím přikrmování a starosti o zvěř. Během 
měsíce února probíhá tradičně sčítání zvěře v naší honitbě. Toto sčítání probíhá ve všech 
okolních honitbách současně, aby byl stav zvěře zmapován co možná nejpřesněji. Na základě 
sčítání je následně stanoven plán lovu jednotlivých druhů zvěře v honitbě.

S oteplujícím se počasím následně sledu-
jeme rozkvět celé honitby a pohyb zvěře. 
Jaro je obdobím kladení mláďat a snahy 
udržet klid v revíru. Postupem dalších mě-
síců přichází léto, kdy probíhá již v plném 
proudu odlov téměř všech druhů zvěře. 
Léto se nese v duchu srnčí říje, teplých 
nocí a již tradičně také Pytlácké noci. Tuto 
akci naše sdružení pořádá každým dru-
hým rokem. V tom letošním se konala v 
termínu 13. července a hudební doprovod 
byl zajištěn seskupením Nature Therapy 
(název kapely ve spojení s mysliveckými 
akcemi je čistě náhodný). S účastí cca 150 
osob z řad veřejnosti a příznivců myslivos-
ti hodnotíme akci jako povedenou.

S končícím létem, chladnými rány a barvící se přírodou byla letos spojena také dostavba a 
kolaudace mysliveckého skladu v Otnicích. V průběhu celého roku se členové spolku podíleli 
na stavbě nového skladu, který byl v průběhu září řádně zkolaudován.

Nyní v tomto podzimním a zimním období, byly naplánovány společné hony na drobnou 
zvěř: 

23.11.2024 Lovčičky
14.12.2024 Milešovice
28.12.2024 Otnice

Během společných honů se loví především zvěř drobná – tedy bažant a zajíc – a zvěř my-
slivosti škodící. Díky zvyšujícím se počtům ulovené zvěře v posledních letech doufáme, že 
i letošní rok bude úspěšný. V závěru roku končí také lov téměř všech druhů zvěře. Zvěř se 
připravuje na zimní období a myslivcům začíná starost o ni.

Kromě stavů zvěře dovolte také něco ke stavu našeho sdružení: Aktuální počet členů na-
šeho sdružení činí 40 myslivců. Z naší obce to jsou: Tomáš Kunderka, Jan Gargoš, Vojtěch 
Laštůvka a Leoš Bednařík. Čekateli o členství jsou: Vladimír Hudeček a Petr Tůma. Náš 
hostující člen z posledních let – František Masař – se v letošním roce již přesunul do svého 
domovského sdružení.

Tímto děkujeme všem z řad veřejnosti a příznivců myslivosti a těšíme se na vás při pořádání 
mysliveckého plesu, který se koná 18.1.2025 v Otnicích.

Myslivosti zdar!

Myslivecký spolek Hubert Otnice
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Stalo se již tradicí, že se naše obec začátkem ledna připojuje k Tříkrálové sbírce, kterou 
pořádá Charita České republiky. Jedná se o největší 
dobročinnou sbírkovou akci v naší zemi.

Letos se sbírka konala v sobotu 6. ledna 2024 v dopo-
ledních hodinách. Tříkrálové koledování jsme zahájili 
účastí na ranní mši svaté v naší kapličce. Po požehnání 
křídy a koledníků jsme se vydali na cestu a s tříkrálo-
vou písničkou a přáním všeho dobrého jsme v sychra-
vém počasí prošli celou vesnicí. Lidé malé koledníky 
přijímali s radostí a kromě daru pro Charitu děti od-
cházely i s malou sladkostí. Na závěr se skupinky sešly 
v naší hospůdce u teplého čaje a malého občerstvení, 
které pro ně připravily maminky koledníků.

A jaký byl výsledek sbírky v Milešovicích? Celkem se vy-
bralo rekordních 36.095,- Kč. Všem dárcům moc děkujeme 
za příspěvek a milé přijetí koledníků. Zvláštní poděkování 
patří také dětem a vedoucím skupinek, kteří se letošní sbír-
ky zúčastnili.

V letošním roce 2024 v naší obci koledovali:
1. skupinka – Adéla a Barbora Musilovy, Sofie Katrenčíko-

vá a Ema Kopecká (Jana Jeřábková)
2. skupinka – Matylda Práchynská, Klárka Marková, Ema 

Šídlová a Emilie Šimperová (Michaela Hroudná)
3. skupinka – Aneta a Veronika Bukalovy a Nela Nezvalo-

vá (Lada Škodová)
4. skupinka – Ema Jochová, Tereza Polanská a Aneta Borovičková (Martina Borovičková)
5. skupinka – David Šimpera, Richard a Viktor Pokorní (Jaroslava Krahulová)

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dět-
mi v tísni a dalším lidem v nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc Charity Česká republika. 
Desetina výnosu sbírky je každoročně určena na rozvojovou a humanitární pomoc v zahra-
ničí (zdroj: www.trikralovasbirka.cz).

Tříkrálová sbírka v roce 2025

Se v naší obci uskuteční v sobotu 4.1.2025. 
Tříkráloví koledníci vyjdou do našich ulic opět v 
dopoledních hodinách.

Otevřete jim své dveře i srdce a začněte tak 
nový rok dobrým skutkem.

Více o Tříkrálové sbírce (její záměry a využití 
sbírky, ale také jak se koleduje v jiných obcích) se 
dozvíte na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz)

Jana Jeřábková

Tříkrálová sbírka

Milešovický zpravodaj



Na posezení se ženami všech věkových 
kategorií, jsme tématicky připravily za-
bijačkové pochutiny, jako škvarky, jitr-
ničky, jelítka a tlačenku. Dále jsme my 
z KK, i příchozí ženy, přinesly z domu 
další občerstvení. Např. koláče, buchty, 
řezy, chuťovky, slané pečivo, aj.

K pití bylo připraveno víno i jiné nápo-
je a káva z místní hospody. Občerstvení 
bylo opravdu bohaté. U vzpomínek na 
zabijačku, i jiných témat jsme se hodně 
nasmály. Probraly jsme samozřejmě i 
,,drby“ z dědiny. 

Jen jednu chybu to mělo, přišlo Vás milešovských žen málo.  Tak málo, že přemýšlíme jestli 
se do organizování a příprav máme pro příště vůbec pouštět. Myslím, že by to bylo škoda, ne-
vybočit ze všednosti, nevyslechnout vzpomínky těch starších , nebo poznatky těch mladších. 

Magdalena Veselá
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Babinec - vzpomínky na zabijačku

Dne 10. února 2024 proběhly v Milešovicích tradiční ostatky, které 
přilákaly mnoho nadšených účastníků. Po celý den bylo krásné po-
časí, které umocnilo radostnou atmosféru této události.

Po dědině se procházely masky jako ovečky Shaun, Jožin z bažin, 
Ozák, pan prezident Zeman, Shrek a Fiona, a spousta dalších, které 
rozdávaly smích a radost na každém kroku.

Večer byla připravena zábava v místním kulturním sále, kde k tan-
ci a poslechu hrála kapela Nature Therapy. Jejich živá hudba roz-
tančila všechny přítomné a vytvořila nezapomenutelnou zábavu.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a organizaci této akce podí-
leli. Už teď se těšíme na příští ročník ostatků.

Tradiční ostatky

22 Prosinec 2024
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Dětský karneval
Jednou z nejnavštěvovanějších událostí v naší obci je dětský karneval. Letošním tématem 

byla povolání. V prostorách obecního sálu se to hemžilo vojáky, policisty, kominíky, tanečni-
cemi a spoustou dalších rozmanitých převleků. V úvodu karnevalu mohli všichni obdivovat 
přehlídku jednotlivých masek.

Pro děti byla připravena různá stanoviště, která nabízela možnost vyzkoušet si činnosti 
spojené s jednotlivými po-
voláními. Děti si u zedníků 
vyzkoušely postavit zeď z 
kostek, u doktorů přenést 
v nosítkách na ošetření 
tygra, u prodavaček třídit 
boty, u rybářů lovit ryby. 
Další úkoly na děti čekaly 
také u kuchařek a uklíze-
ček. Po každém splnění 
úkolu na každého čekala 
drobná odměna.

Děti se radovaly i z dalších soutěží, jako bylo hádání názvů písniček, ale i z diskotéky a další 
volné zábavy. Nechyběla ani bohatá tombola, ze které si každý něco odnesl. Na závěr děti 
čekalo jedno velké překvapení – obrovská kupa plyšáků nejrůznějších podob a velikostí. Ti 
našli své nové domovy u dětí.

Věříme, že se všem akce líbila stejně jako nám. Už teď se můžete těšit na další ročník. Vě-
říme, že se opět všichni sejdeme a zažijeme společně stejně úžasnou atmosféru jako letos!

Lucie Peričková

Košt domácích pálenek a tlačenek
Jako společná akce Obce Milešovice, TJ Sokola Milešovice a SDH Milešovice probíhal v 

sobotu 23. 3. již 10. ročník Koštu domácích pálenek a tlačenek.

Již několik po sobě jdoucích let nás jarní nevyzpytatelné počasí připravuje o úrodu ovoce, 
a tak není moc co posbírat a založit mač. Vzorků k bodování tak postupně ubývá.

Letos bylo k bodování dodáno 84 vzorků pálenek (v roce 2019 to bylo 152!) od 45 vystavova-
telů z 20 obcí. Pálenky z modrého tvořilo 50 vzorků, meruňka 20 vzorků, a u nás méně běžné 
pálenky (hruška, jablko, ryngle apod.) bylo celkem 14. Z toho všeho bylo ale jen 25 pálenek 
z loňské úrody, ostatní vzorky pocházely ze starších zásob.

Jako vždy, týden před akcí probíhalo bodování pálenek. Byly sestaveny dvě komise pro bo-
dování, rozlévači zajišťovali přípravu vzorků a mytí koštovaček, zápis hodnocení a kontrolu 
výsledků zajišťovali zapisovači (tým viz foto).

Nejlépe hodnocené vzorky jsou uvedeny v tabulkách.

Milešovický zpravodaj
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Tlačenky se hodnotily až v den koštu (ko-
mise dopoledne, veřejnost během koštu). 
Letos bylo dodáno krásných 28 vzorků.

Speciální tlačenky byly dle komise nejlepší: 
1. Přemysla Marka – uzené koleno, 
2. Petra Boušky – černá, 
3. Jiřího Krista – brněnská.

Veřejnost nejlépe ocenila:
1. tlačenku z muflona od Toma Kunderky,
2. divočáka s muflonem od Petra Boušky,
3. uzenou tlačenku od Vladimíra Bukala a 
Libora Navrátila.

Klasická tlačenka byla dle komise nejlepší z Bošovic, druhá od Radka Petláka a Martina 
Hromka z Milešovic a třetí od Tomáše Pavky z Hodonína. 

Veřejnost to opět viděla jinak:
1. Petr Bouška,
2. Ilona Houzarová,
3. Milan Kunderka.

V podvečer k poslechu a zábavě zahrála cimbálová muzika Ivo Farkaše.

Opět velmi vydařená akce.

Vážení čtenáři, vzhledem k tomu, že i letošní rok ovoci nepřál, je velmi pravděpodobné, že 
očekávaný jedenáctý ročník koštu se uskuteční až v roce 2026.

Standa Postbiegl

Prosinec 2024
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Vynášení Moreny v sobě nese symboliku konce zimy a vítání jara. Figurína Morany nebo 
Smrtky, která představuje zimu, je při západoslovanských jarních lidových obřadech upa-
lována, topena nebo zakopávána. Pro tuto figurínu existují různé názvy odvozené od čes-
kého slova smrt nebo z praslovanského mřeti jako Smrt, Smrtolka, Smrtka, Smjerć, Mo-
rena, Morana, Mořena, Mařana nebo třeba Mara. Vynášení Moreny je nejstarším českým 
jarním lidovým obřadem a připadá na předposlední postní neděli před Velikonocemi.

Již tradičně jsme se i letos s dětmi z folklorního souboru Milešováček pod vedením Jany 
Jeřábkové vydali k potoku, abychom skoncovali se zimou, vhodili do potoka Morenu a 
zpátky do vesnice přinesli zelené létéčko - vajíčky nazdobený symbol jara. Poté jsme se 
spolu s dětmi pustili do vyrábění. Zdobili jsme bedýnky metodou decoupage a všem se 
opravdu moc povedly! Děti si také zkusily zdobení vajíček voskem a pod vedením Martiny 
Borovičkové i zdobení vajec vrtáním - někdy nazývané jako madeirové vejce - připomína-
jí totiž nádhernou madeirovou krajku. Těšíme se na další vyrábění na jaře.

Tereza Gregorová

Vynášení Moreny a jarní tvoření

Milešovický zpravodaj
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Kulturní komise obce letos opět připravila zájezd pro seniory. Ve čtvrtek 2. května jsme 
vyjeli z Milešovic. Na programu byl zámek a zahrada Lysice, pštrosí farma Doubravice a pi-
vovar Černá Hora.

Lysický zámek a zahrada byly kvůli rekonstrukci dva roky uzavřeny. A my jsme byli jedni z 
prvních, kdo tato místa po obnově navštívili. Na zámku jsme si prohlédli bohaté interiéry 
hraběcí rodiny Dubských. Zahrada sice ještě nebyla v plném květu, ale i tak jsme mohli obdi-
vovat její rozlehlost a pestrost, sloupovou kolonádu s krytou pergolou a fíkovnu s posuvnou 
střechou.

Po obědě a kávičce jsme se přesunuli do Doubravice nad Svitavou, kde nás na pštrosí farmě 
přivítal chovatel Marek Kubíček. Popovídal nám o životě a chovu pštrosů, zpracování a vyu-
žití pštrosích produktů. Prošli jsme si areál a ti odvážní zkoušeli pštrosy i nakrmit. Kdo měl 
chuť na pštrosí speciality, mohl si vybrat. Naše zahradnice potěšilo nedaleké zahradnictví s 
velkou nabídkou kytiček a přísad. 

Zájezd jsme zakončili v Černé Hoře. Někteří dali přednost krátké procházce po okolí, ale 
většina zamířila do pivovaru na exkurzi a ochutnávku. V provozu nám ukázali, co vše je nut-
né udělat pro to, aby vzniklo dobré pivo. Na závěr jsme si připili černohorským speciálem a 
plni zážitků vyrazili zpět domů

Monika Postbieglová

Zájezd pro seniory

Lysice nádvoří zámku Lysice zahrada

Pivovar Černá HoraPštrosí farma Doubravice

Prosinec 2024
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Úklid příkopů a Milešovic
K úklidu 6. dubna se sešlo 22 dobrovolníků, z toho 6 dětí a 3 nepočítané v kočárcích. Chodí 

stále stejné tváře, ale přišli i noví účastníci, za které jsem vždycky moc ráda. Rozdělili jsme se 
do skupinek, jak jsme zvyklí. Děti s doprovodem chodí vždy sbírat kolem Koberské. A rodiče 
s kočárky a malými ratolestmi se vydali sbírat odpadky po vesnici.

Letos se k nám přidali Sokolíci, kteří čistili starou černou skládku při cestě na Lovčičky. Ta 
vykoukla na světlo, když energetici čistili prostor pod elektrickým vedením. K Sokolíkům se 
přidali další dospělí pomocníci, takže jich bylo celkem 16. Skládka je tam objemná, zahraba-
ná hlínou a zarostlá v keřích. Dalo to hodně namáhavé práce a úplně se nepořádek odstranit 
nepodařilo. Bylo tam i dost železa, pro které si přijeli Sokoli s traktorem, kteří měli ten den 
sběr železa.

Bohužel také vznikla nepříjemná situace, která měla dohru za několik měsíců na FB. Špat-
nou domluvou došlo k tomu, že na místě nějaký odpad zůstal a nebyl odvezen. Stačilo by, aby 
ten, kdo na tu hromadu narazil první, nebyl lhostejný a třeba zavolal na OÚ. Příště si dám 
pozor, aby se situace neopakovala.

Sesbíraný odpad se po úklidu svezl na cestu k ČOV. Svážel ho pan starosta s traktůrkem, a 
letos pomohl s odvozem i pan Fiala se svojí trojkolkou.

Po skončení bylo posezení na hřišti spolu s chlapy, co sbírali železo. O občerstvení se po-
staral TJ Sokol.

Všem moc děkuji za účast, protože bez vás by žádný úklid nebyl.

Magdalena Veselá

Milešovický zpravodaj
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Pálení čarodějnic
V úterý 30. dubna se konalo tradiční pálení čarodějnic. Celý 

den bylo krásné slunečné počasí a odpoledne jsme se jako ob-
vykle sešli v areálu za OÚ.

Akci zahájila čarodějnice Alča, uvařením čarovného lektva-
ru s tradičním společným zaříkáváním. Poté byla odsouzena a 
upálena netradiční čarodějnice, kterou vytvořily děti ze Soko-
líka. Rozsáhlému požáru vyprahlé vesnice zabránil pohotový 
zásah milešovických hasičů, kterým patří dík celé obce.

Jako každý rok plnily děti různé disciplíny: hod koštětem, 
přechod po lavici, závod pavouků a další. Nemohla chybět ani 
oblíbená věštírna, o kterou byl neuvěřitelný zájem, dveře se 
tam málem utrhly. Nechybělo ani předání putovní čarodějnice 
pro nejlepší dětskou čarodějku.

Rodiče i děti si upekli špekáčky na doutnajících ostatcích odsouzené čarodějnice. O závěr a 
ukončení akce se nám jako v loňském roce postarala kapela Overdrive - Deep Purple.

Tereza Matulová

5. Květnové hody
Byla sobota 25. května 2024 a všichni jsme se probou-

zeli do krásného slunečného rána. Někteří s mraven-
čením v žaludku a drobnou nervozitou, jiní s pocitem 
nedočkavosti a natěšení na vše, co mělo přijít. Byl to 
den D...

Měla být zúročena spousta práce, příprav a několika-
týdenního vymýšlení a zkoušení...

Stárky byly, jedna po druhé, pečlivě šněrovány do 
spousty spodniček, sklepníci ještě naposledy kontrolo-
vali vozík s vínem, do košíků se vrstvily poslední koláče, pomalu přicházely děti z Milešováč-
ku, které nebyly na hasičských závodech a mohly se účastnit hned od začátku. Krátce před 
polednem přijela Slovácká kapela Romana Horňáčka a vše probíhalo, jak mělo.

Pak to ale přišlo...

Ještě jsme se ani všichni nestihli seřadit, a už se po-
časí rozhodlo prověřit naši kreativitu a pohotovost. Po 
pár minutách váhání a deseti až patnácti kapkách deš-
tě jsme nastoupili před obecní úřad a od pana starosty 
převzali hodové právo. Zazpívali jsme, zatančili a vyra-
zili průvodem obcí. Ovšem tentokrát bylo celé odpole-
dne víc než ozvláštněno...

Opakovaně nás přepadávaly větší či menší průtrže 
mračen. Ve většině rukou, a nejen stárek, se s železnou pravidelností objevovaly mobilní 
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telefony s nespočtem různých apli-
kací sledujících počasí a tolik průjez-
dů, přístřešků a garáží, co jsme měli 
možnost navštívit během jednoho 
sobotního odpoledne, asi nikdo z nás 
neviděl celý rok. Prostě, doslova a do 
písmene - honil nás živel...

Přesto jsme průvod absolvovali a i 
když jsme museli velmi kreativně pra-
covat s časem, který jsme trávili na 
jednotlivých stanovištích, obešli jsme 
celou obec a v celé své kráse a doko-
nalosti nastoupili v areálu za OÚ.

Hned po nástupu byli na programu Milešováček a Mužáci, kteří nám přišli zazpívat. Ovšem 
tady nastal další problém s počasím. Ten všichni účinkující i přihlížející vyřešili okamžitým 
útěkem do sálu. Tam všichni rychlostí blesku začali stěhovat stoly a židle a dělat místo na 
parketu, takže jsme o vystoupení Milešováčku a Mužáků nepřišli.

Tato průtrž byla asi nejsilnější, ale definitivně poslední. Děti nám dokonce stihly i zaplést 
májku.

Večerní zábava už probíhala pod hvězdnou oblohou bez jediného mráčku a všichni si ji, jak 
se patří, užili.

A co říct na závěr?

Utvrdili jsme se v tom, že u nás žijí lidé, kteří dokážou zabrat, když je to potřeba. Mají 
obrovské pochopení pro to, že vše vždy nemusí jít přesně podle plánu a že kdykoliv podají 
pomocnou ruku a neptají se, co z toho budou mít. A za to jim patří velký dík.

A my, stárky, se na vás těšíme v sobotu 24. května 2025 na 6. Květnových hodech.

Alena Freibergová a Jitka Tišerová

Milešovický zpravodaj
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Dětský den – Námořníci
V sobotu 1. června 2024 se za spolupráce Kulturní komise a TJ Sokol Milešovice uskutečnil 

na fotbalovém hřišti Dětský den ve stylu námořníků. Akce přilákala více než 60 dětí. Vše 
začalo ve 14:00 hodin a zábava trvala až do večera. Na deseti stanovištích si děti mohly vy-
zkoušet různé námořnické dovednosti, které je nejen pobavily, ale i něčemu novému naučily. 
Každé stanoviště mělo svou specifickou námořnickou úlohu a děti se opravdu snažily, aby 
všechny úkoly splnily co nejlépe.

1. Střelba z děla - Na prvním stanovišti si děti vyzkoušely, 
jaké to je, být kanonýrem na lodi. Střelba z děla probíhala po-
mocí roury, do které se vložil tenisák. Cílem bylo trefit papíro-
vou loď na „moři“. I když vítr nebyl příliš silný, děti si užívaly 
momenty napětí, kdy se snažily zasáhnout cíl. Některým se to 
povedlo hned, jiní museli chvíli trénovat, ale všichni se dobře 
bavili!

2. Balancování na kládě - Pro děti, které chtěly vyzkoušet 
svou rovnováhu, bylo připraveno balancování na kládě. Ten-
to úkol měl připomínat plavbu na lodi. Děti musely přejít po 
kládě, která byla položena na zemi a udržet rovnováhu, jako 
když jsou na palubě lodě a kladou první krok na rozbouřené 
moře. Někdo to zvládl na první pokus, jiní si trochu pomohli 
rukama, ale každý se snažil, jak nejlépe uměl!

3. Výroba lodiček z kůry - Na třetím stanovišti děti vyrábě-
ly lodičky z kůry. Každý malý námořník si odnesl domů ma-
lou loďku, kterou si sám vyrobil. Pomocí kousků kůry, špejlí a 
dalších přírodních materiálů děti vytvořily své unikátní plavi-
dlo. Bylo krásné sledovat, jak si děti počínaly při tvorbě svých 
vlastních lodí, které pak s nadšením pouštěly na vodě.

4. Pouštění lodiček a doplutí k cíli - Po vyrobení lodiček 
si děti mohly na chvíli zkusit stát na „palubě“ a sledovat, jak 
jejich lodě plují po vodě. Stanoviště spočívalo v tom, že děti 
musely svoji loď dostat co nejrychleji k cíli na vodě. Cílem bylo 
ukázat, jak silný vítr je potřeba k tomu, aby loď bez problémů 
plula. Nejrychlejší lodičky doplavaly k cíli za několik sekund, 
zatímco jiné musely o něco déle čekat.

5. Šifra ve stylu papouška - Na tomto stanovišti čekala na 
děti šifra v podobě věty, která se stále opakovala, ale pozpátku. 
Děti musely přijít na to, jak správně přeložit a rozluštit slova, 
aby získaly námořnickou zprávu. Tento úkol byl nejen zábav-
ný, ale i vzdělávací, protože děti procvičily své logické myšlení 
a paměť. Po rozluštění šifry je čekala odměna v podobě zlaté 
mince.

6. Dalekohled - Dalekohled byl stanovištěm, kde děti použí-
valy skutečný dalekohled a musely se naučit rozpoznat různé 
lodní vlajky, které signalizují různé námořní signály. Děti se 
učily, co znamenají různé vlajky a jak je správně interpretovat. 
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Tento úkol byl skvělým způsobem, jak dětem ukázat, jak důležitá je komunikace na moři a 
jak se námořníci navzájem informují.

7. Provazová dráha - Na dalším stanovišti děti prošly provazovou 
dráhou, která napodobovala šplhání po lanovém mostě. Děti mu-
sely projít dráhou, která byla složena z lan a provazů. Tento úkol 
měl dětem ukázat, jaké to je při šplhání na loď a jak se na palubě 
lodě pohybovat s jistotou a rychlostí. Bylo to zábavné a fyzicky ná-
ročné, ale děti to zvládaly s nadšením!

8. Motání lodního lana - Motání lodního lana bylo jedním z úko-
lů, který prověřil trpělivost a šikovnost dětí. Každé dítě dostalo 
kousek konopného provázku, z něhož si vyrobilo vlastní lodní ná-
ramek. Děti se učily, jak se správně motá lodní lano, což je důležitá 
dovednost pro každého námořníka. Všechny náramky byly origi-
nální a každý si je odnesl domů jako památku na námořnický den.

9. Zatloukání hřebíků do špalku - Tento úkol měl připomínat 
opravy na poškozené lodi. Zatloukání hřebíků do špalku bylo skvě-
lou příležitostí pro děti, jak si vyzkoušet zručnost a trpělivost. Děti 
musely bezpečně a pečlivě zatlouct hřebíky do dřevěného špalku, 
jako kdyby opravovaly poškozenou část lodi. Byl to náročnější úkol, 
ale děti se s ním skvěle vypořádaly!

10. Práce s mapou a buzolou - Poslední stanoviště bylo výzvou 
pro všechny malé námořníky, kteří se chtěli stát mistry v orienta-
ci. Děti dostaly mapu a buzolu a jejich úkolem bylo určit správný 
směr a orientovat se podle mapy. Tento úkol děti naučil, jak se na 
moři orientovat a jak správně používat navigační nástroje. Děti se 
soustředily na každý detail a některé se dokonce staly skutečnými 
mistry v orientaci!

Závěrečná lodní bitva: Bitva na otevřeném moři Po splnění všech 
úkolů přišel na řadu vrchol Dětského dne – lodní bitva. Dvě posád-
ky, modrá a červená flotila, se utkaly v boji s papírovými koulemi. 
Cílem bylo zasáhnout kapitána protivníka a „sestřelit“ jeho loď.

Bitva začala rychlým tempem, a i když se obě posádky snažily, 
modrá flotila se ukázala jako jasný vítěz. Jejich členové přesně mí-
řili a rychle pálili, což vedlo k několika rychlým vítězstvím. Červená flotila se sice nevzdávala, 
ale jejich pokusy o zasažení kapitána modré flotily byly marné.

Po několika kolech se modrá flotila stala vítězem všech soubojů a oslavovala svou úplnou 
dominanci v bitvě. I když červená posádka nevyhrála, 
všichni si užili spoustu zábavy a závěrečná bitva byla 
skvělým zakončením celého dne.

Dětský den ve stylu námořníků byl úspěšný a všichni 
si ho užili naplno. Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravách, a těšíme se na příští ročník!

Jiří Kříž

Milešovický zpravodaj
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Anenské hody
Rok se s rokem sešel a v Milešovicích jsme opět prožili krásné a tradiční Anenské hody, 

které se konaly od 26. do 28. července 2024. Přípravy na hody začaly již na konci května, 
kdy se stárci poprvé sešli v počtu 11 párů. Letošní stárci byli: Martina Bukalová a Samuel 
Bartalos, Ester Daňková a Vílém Svoboda, Aneta Jeřábková a Jakub Gargoš, Eliška Jeřábková 
a Jiří Němec, Veronika Stejskalová a Martin Postbiegl, Aneta Kratochvílová a Jaroslav Stej-
skal, Adéla Škodová a Václav Pruch, Veronika Hroudná a Leoš Škoda, Magdalena Hroudná 
a Tomáš Novák, Simona Němcová a Jakub Mňaček, Nikola Kachlířová a Miloslav Kachlíř. V 
rámci příprav na hody jsme vázali mašličky, připravovali růže, harmoniky, fáborky na máju 
atp. Také jsme se samozřejmě věnovali trénování nástupu, zpěvu a tanci. Součástí příprav 
bylo i trénování půlnočního překvapení. 

V hodovém týdnu jsme ladili poslední detaily. Ve čtvrtek naši stárci vyjeli pro májky ke vstu-
pu do obce a postavili bránu z chvojí. Někteří stárci se vydali na ochutnávku vína, za což dě-
kujeme panu Františkovi Jeřábkovi za ochotu a výborné víno. Holky ve čtvrtek pomáhaly při 
vázání věnce na máju a 
věnce do sálu, které pak 
ozdobily fáborky. Tímto 
děkujeme také Stáňovi 
Kopeckému za uvázání 
věnců. V pátek se stárci 
a muži z Milešovic spo-
lečně vydali pro tradiční 
hodový symbol – máju. 
Pomocí traktoru, který 
řídili Luďa Šidla a Ivoš 
Novák, byla mája přive-
zena do obce v pořádku. 
Stárci ji poté zbavili kůry 
a začali zdobit špičku máje. Odpoledne se sešli místní muži, kteří pomohli ručně postavit 
máju. Jako každoročně nám do nočních hodin hrála CM Kalíšek. U vstupu si návštěvníci 
mohli zakoupit hodové skleničky a dřevěné odznáčky, za které děkujeme Zdeňku Ryšávému. 
Poté stárci máju hlídali až do ranních hodin.
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V sobotu dopoledne stárci navštívili své stárky, kde zatloukli májku před jejich domy. Po 
obědě se stárci vydali zvát všechny v Milešovicích na večerní hodovou zábavu, která začala ve 
20 hodin. Celý večer nás provázela kapela Impuls Blučina a stárci si připravili rozmarýnkové 
sólo a půlnoční překvapení. 

Hodová neděle začala krojovaným průvodem, kdy stárci vyrazili od obecního úřadu pro 
své stárky. Po celou hodovou neděli nás doprovázela DH Miločanka. Po průvodu následovala 
večerní zábava, které se zúčastnili i přespolní krojovaní z jiných obcí.

Rádi bychom touto cestou poděkovali TJ Sokol Milešovice za organizaci a přípravu hodů, 
všem, kteří se podíleli na jejich realizaci, panu starostovi Bohdanovi Tišerovi za jeho podpo-
ru a trpělivost. Věříme, že si všichni návštěvníci hodů užili skvělou atmosféru a že i letošní 
ročník se zapsal do paměti všech účastníků. Děkujeme a těšíme se na další setkání na příštích 
hodech.

Milešovští stárci

Milešovický zpravodaj
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Opět každoročně na státní svátek 28.září se koná tradiční akce dobrovolného svazku obcí 
Ždánický les a Politaví, kde probíhá vyhodnocení a ocenění účastníků cykloakce v daném 
roce.

V ročníku 2024 byla hostitelem obec Šaratice, tedy opět byla pořadatelská obec blízko a 
bylo to také vidět na počtu návštěvníků z Milešovic. Ono vůbec z hlediska statistik byla tato 
letošní akce rekordní. Celkově největší počet přes 620 účastníků v jednom ročníku a na vy-
hodnocení se dostavilo opravdu hodně návštěvníků a hostů nejen z našeho mikro regionu. 
Po celou dobu akce probíhal také v areálu za obecním úřadem doprovodný program, ve kte-
rém nechybělo ani vystoupení našeho dětského folklorního souboru Milešováček.

Proběhla také oblíbená soutěž „mistrovství mikroregionu ve vaření gulášů“ , kde mezi se-
bou soutěžila družstva z členských obcí svazku. Náš Milešovický tým letos zabodoval a skončil 
na 3. místě!

Guláš měli naši chlapi jeden z nejlepších, což potvrdili návštěvníci svým bodováním.

Po mnoha letech, kdy za Milešovice odevzdali v ročníku vyplněné průkazky 2-3 nebo 4 jezd-
ci, letos z Milešovických účastníků cykloakce byla oceněna celá osmička cyklistů! Pravda, dva 
z nich byli hostující, nicméně z Milešovic nás jelo 6 a to je úspěch!

Už se těšíme na příští ročník a na vyhodnocení, které bude tentokrát ve Ždánicích.

 Bohdan Tišer

Cykloakce

Tradiční ,,repre“ stánek naší obce s občerstvením a samozřejme  
s vařením guláše hned vedle.

Sestava ,,osmi účastníků cykloakce“ z Milešovic.  
/bohužel jeden na předání cen chyběl/.

Chlapci si jdou pro ceny za 3. místo v mistrov-
ství mikroregionu ve vaření gulášů!

Nechybělo ani vystoupení Milešováčku, který pěkně 
reprezentoval naši obci.
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Drakiáda 2024 – Podzimní radovánky 
na fotbalovém hřišti

V pátek 12. října 2024 se naše obec stala místem, kde děti, rodiče i další návštěvníci zažili 
kouzelný podzimní den plný zábavy a tvořivosti. Oblíbená Drakiáda se letos konala na fotba-
lovém hřišti, kde se od 14:30 hodin až do 19:00 hodin všichni zúčastnění ponořili do podzim-
ní atmosféry a užívali si společné chvíle.

Draci ve vzduchu -  I když vítr nebyl příliš silný a draci se příliš nevznášeli, někteří odvážní 
účastníci přesto dokázali dostat své draky do vzduchu. Na fotbalovém hřišti se tak objevila 
pestrobarevná stáda draků, přestože jen hrstce dětí se podařilo dostat svého draka do větší 
výšky. Vítr byl tentokrát opravdu slabý, a tak se většina draků držela nízko nad zemí. I přesto 
si ale děti užívaly každý moment, smály se a společně s rodiči pozorovali, jak se jejich draci 
vznášejí nad fotbalovým hřištěm. Zábava byla zaručena, i když draci nelétali tak vysoko, jak 
bychom si přáli.

Podzimní tvoření a kreativní dílničky - Kromě pouštění draků probíhalo na fotbalovém 
hřišti také podzimní tvoření pro všechny malé i velké kreativce. Děti se mohly zapojit do vý-
roby zvířátek z kaštanů, opalování podzimních lístků na papír,- nebo vytváření roztomilých 
podzimních ježků. Všechny tvořivé dílničky měly za cíl nejen rozvíjet dětskou fantazii, ale 
také přiblížit kouzlo podzimu prostřednictvím přírodních materiálů. Každý účastník si mohl 
odnést domů vlastní výrobek a vzpomínku na krásné odpoledne strávené na fotbalovém 
hřišti.

Opékání špekáčků a zpívání u ohně - Závěr akce patřil opékání špekáčků, které byly ne-
odmyslitelnou součástí podzimní atmosféry. Po chutné svačince se všichni sešli kolem ohně, 
kde si užívali společné chvíle. A aby den skončil co nejpříjemněji, k ohni usedli muzikanti 
a začalo se zpívat. Společně jsme si zazpívali oblíbené písně za doprovodu kytary, což bylo 
krásným zakončením celé akce.

Drakiáda 2024 na fotbalovém hřišti byla opravdu vydařená. Děkujeme všem, kteří se zapo-
jili do organizace této skvělé akce a přispěli k tomu, že se na fotbalovém hřišti sešla skvělá 
atmosféra. Velký dík patří také všem dětem, rodičům a návštěvníkům, kteří se přišli podívat 
a užít si podzimní den plný her, tvoření a zpěvu.

Jiří Kříž

Milešovický zpravodaj



Tak po roce v sobotu 26.10. jsme se opět sešli, a to již po „jedenadvacáté“, se seniory na sále 
OÚ při tradiční  akci „Setkání se seniory“, pořádané obecním úřadem.

Byla to opět tak trochu premiéra, protože to byla 
první akce, kdy jsme si vše zajišťovali sami od pití, jíd-
la až po obsluhu a hlavně úpravu zázemí v sále, kde 
vznikl sice skromný, ale funkční výčep.

Účast má stoupající tendenci a počet přihlášených 
hostů se letos blížil k 70, což je dobře!

Program zahájily svým vystoupením děti z naší ZŠ 
pod vedením pí. učitelky Bartošové,

Po obědě s delší pauzou na společné podebatování, 
následovalo vystoupení mužského pěveckého soubo-
ru Mužáci. Přesněji jeho jedné poloviny, druhá měla 
vystoupení na jiné akci, ovšem později k nám dorazili 
i zbývající členové a byli tak kompletní.

K poslechu i tanci hrála opět Slovácká kapela Roma-
na Horňáčka, která v závěru i doprovodila hudebně 
Mužáky a vůbec všechny, kterým bylo do zpěvu a byli 
dobře naladěni!

O dobrou náladu i celkový zážitek účastníků z této 
akce se postarali výše jmenovaní, samozřejmě děvčata 
z naší Kulturní komise a OÚ a doufám i moje osoba.

Bylo vidět, že se bavili dobře všichni, protože se tan-
čilo a zpívalo až do pozdního večera!

 

Závěrem bych chtěl moc poděkovat všem, kdo na akci a s její přípravou pomáhali nebo se 
na ní podíleli!

 

…a samozřejmě, poděko-
vání účastníků této akce ve 
vysílání rádia Brno potěšilo!

 

Také děkujeme!

Bohdan Tišer
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Posezení se seniory

Prosinec 2024
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Lampionový průvod
V naší obci bývá pěkným zvykem procházka ulicemi s rozsvícenými pestrobarevnými lam-

piony. Trasa průvodu je lemována světélky před domy, které mu dodávají sváteční náladu. 
Letos tomu nebylo jinak. Před školou se sešlo mnoho dětí v doprovodu svých rodičů a dal-
ších příznivců této akce. Po cestě se děti bavily počítáním světélek před domy a v sále byly 
odměněny malou sladkostí. 

Na zahřátí byl připraven teplý čaj, na žízeň limonáda a pak se už mohli všichni pustit do 
tvoření v sále obecního úřadu. Letošní dílničky byly výzvou pro celou rodinu. Připravili jsme 
výrobu lapače snů a podzimního závěsu z přírodnin. Přestože to nebylo úplně jednoduché, 
vznikaly pod rukama dětí, maminek i tatínků nádherné výtvory a myslím, že všichni odchá-
zeli domů spokojeni.

Tak zase za rok, 28. října, se můžete těšit na "lampioňák" procházející naší vesnicí.

Dagmar Mynarčíková

Milešovický zpravodaj
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Rozsvěcení vánočního stromu

Prosinec 2024

Stalo se již tradicí, že zahajujeme Advent první adventní neděli společně před 
obecním úřadem za vůně perníčků i svařeného vína a doprovodu vánočních písní 
a koled. S pomocí vás všech, kteří jste tam byli, jsme vánoční strom rozsvítili – a že je krás-
ný! Svítí nad jesličkami, na kterých jste si letos mohli všimnout zbrusu nového dřevěného 
přístřešku.

Na úvod jsme se přiblížili vánoční náladě díky sehranému příběhu na píseň Panna na oslu 
jede v podání dětí ze ZŠ Milešovice pod vedením paní učitelky Bartošové. Poté se děti na-
ladily na společnou notu s našimi Mužáky (nejen z Milešovic) a zazpívali společně vánoční 
koledy. A že jim to společně ladilo! Koledy Purpura, Zvony bílé a Tichá noc potom sehraně 
zapěli samotní Mužáci. A my všem malým i velkým účinkujícím za jejich skvělý výkon moc 
děkujeme! 

Potom už jsme se spolu s dětmi vrhli na tradiční pouštění lodiček ze skořápek ořechů, zdo-
bení (a konzumaci) perníčků a poslali svá přání naší speciální balónkovou poštou Ježíškovi. 
Doufáme tedy, že se vám vaše přání vyplní a letošní Vánoce budou šťastné a veselé!

Děkujeme všem, kteří jste nám pomohli dotvořit příjemnou předvánoční atmosféru!

Tereza Gregorová
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Česko zpívá koledy
Ve středu 11. prosince 2024 v 18 hodin se uskutečnil již 

14. ročník oblíbené celorepublikové akce „Česko zpívá 
koledy“. Tato tradiční akce Deníku dává lidem mož-
nost si užít pěkný podvečer s nejbližšími a příjemně se 
naladit blížící se Vánoce. Ve stejný okamžik u nás i v 
zahraničí zpívali tisíce lidí známe vánoční koledy „Ne-
sem vám noviny“, „Pásli ovce valaši“, „Půjdem spolu 
do Betléma“, „Jak si krásné neviňátko“ a „Štěstí, zdra-
ví, pokoj svatý“. Na závěr zazněla i oblíbená písnička 
„Vánoce, Vánoce, přicházejí“.

Tradice společného zpívání na náměstích vznikla na 
západě Čech v roce 2011. Společně s nadšenými zpě-
váky ji Deník v následujících letech rozšířil do dalších 
měst a obcí v zemi. Letos se v naší zemi sešlo přes sto 
tisíc zpěváků na téměř 800 místech, jako jsou náměstí, 
parky, u vánočních stromků nebo i na školách. Na webu 
této akce „ceskozpivakoledy.cz“ je ke stažení zpěvník 
koled a také mapa, na které si přihlášená místa rozsvítí 
hvězdičku.

V Milešovicích jsme se k této akci připojil poprvé v roce 2013. Letos jsme v naší obci roz-
svítili hvězdičku také. V sále OÚ společně s Milešováčkem a CM Šternovjan jsme si společně 
zazpívali dané vánoční koledy a písničky. Bylo to velice příjemné setkání, díky kterému jsme 
alespoň na chvíli zapomněli na předvánoční shon a naladili se tak na blížící se vánoční svátky.

Jana Jeřábková
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Silvestrovský výšlap
Poslední den v roce 2023 se dopoledne sešla početná skupina dospělých, dětí a odvážlivců s 

kočárky. Mnozí s sebou měli i své čtyřnohé mazlíčky. Od obchodu jsme se vydali směrem do 
Chaloupek, potom k vysílači a odtud nad Milešovicemi přes Homolu k hospodě. I když ne-
bylo zamrzlo, překvapivě jsme se zas tolik nezablátili. Procházka to byla opravdu příjemná, 
mnozí na cestu berou tekuté občerstvení, jako vaječný koňak, kávový likér, ořechovku a jiné. 
Takže při zastavení je co ochutnávat.

Výšlap byl zakončen u hospody, kde nás jako každý rok čekal teplý čaj nebo svařák, to podle 
věku, a párky s hořčicí nebo kečupem. Tady také proběhlo vyhodnocení hry s Adventním 
kalendářem a předání cen účastníkům. Po krátkém přátelském posezení jsme se rozcházeli 
domů, připravovat se na rozlučku se starým rokem. Všechny srdečně zveme k letošní účasti 
na Silvestrovském výšlapu.

Magdalena Veselá
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Jak pan Sněhulák přišel o klobouk
Daleko v Ledových horách, uprostřed Sněžných plání, leží vesnička, o které nikdo z lidí 

nemá nejmenší tušení. Je hned u paty kopce Chladivce a jmenuje se Zmrzlá Lhota. Chce se 
mi říct, že je to vesnice jako každá jiná, že má ulice jako všude jinde, že má náměstíčko jako 
všude jinde, že má domy a domečky jako všude jinde a v nich že žijí lidé jako všude jinde.

Jenomže…

V Ledových horách padají teploty hluboko pod bod mrazu a celý rok tam leží sníh. A je 
ho tam tolik, že z něho staví všechny ty ulice, všechna ta náměstíčka a všechny ty domy a 
domečky.

Okna mají zasklená tím nejprůzračnějším ledem a zdobená záclonkami ze sněhových vlo-
ček. Lustry, lampy a lampičky mají z křišťálových rampouchů, na ledových postelích mají ty 
nejměkčí sněhové peřinky a všechno tam mají sněhově bílé a mrazivé. Já vím, říkáte si, že 
jim tam musí být hrozná zima, ale to je právě to. Tam nežijí lidé, jako jsme my. Tam žijí samí 
Sněhuláci. A přestože je tam všechno ledové a mrazivé, jejich srdce jsou plná hřejivé dobroty.

Každý den, hned od rána, pilně pracují na stavbě nových a nových domků a domečků, 
opravují ty staré, tkají nové záclonky, pletou podušky a sněhové peřinky a vůbec se starají o 
to, aby jejich vesnička byla stále krásná a nová. Po obědě se obléknou do hezkých šatů, pro-
cházejí se na náměstíčku a všichni se s úsměvem zdraví.

„Dobrý den, pane Sněhuláku.“

„Dobrý den, paní Sněhuláková.“

„Jakpak se máte?“

„To máme dnes hezký den.“

Ten nejváženější ze všech Sněhuláků, kteří ve Zmrzlé Lhotě žijí, se jmenuje pan Chládek 
a je tamním starostou. Při procházkách po náměstí nosíval vysoký černý klobouk zdobený 
hvězdičkami z ledové krusty a velkým křišťálem uprostřed. Pokaždé, když ho některý ze sou-
sedů pozdravil, zdvořile smekl a pokývnutím hlavy odpověděl na pozdrav. Křišťál na jeho 
klobouku se vždy ve slunci zaleskl tak silně, že to bylo vidět široko daleko. Nejen ve Zmrzlé 
Lhotě, ale i daleko za hranicemi Ledových hor. Lidé, kteří nedaleko žili a o existenci Sně-
huláků neměli nejmenší tušení, od nepaměti věřili, že jsou to odlesky pokladu, který je v 
Ledových horách ukrytý.

Na samém okraji městečka, které leželo nejblíže Ledových hor, v domku s velkým bílým 
komínem, bydlel se svými rodiči chlapeček jménem Kryštůfek. Byl to takový veselý klučina, 
který se o všechno zajímal, všechno si chtěl vyzkoušet a všemu chtěl přijít na kloub. Měl 
spousty kamarádů, se kterými si celé dny hrál, pobíhal po okolí, podnikal různé výpravy a 
vymýšlel nejrůznější rošťárny. Ale nejvíce se Kryštůfek, stejně jako ostatní děti, těšil na to, až 
bude těsně před Vánoci vyhlášena soutěž o nejkrásnějšího sněhuláka. To se vždy na zasně-
žených loukách kolem městečka začalo hemžit malými i velkými, mladými i těmi staršími a 
všichni váleli koule a válce, vysekávali kvádry a ohlazovali hrany, prostě každý se snažil posta-
vit toho nejkrásnějšího a nejnápaditějšího sněhuláka.

Jenomže Kryštůfek byl stále nespokojený se vším, co vymyslel a postavil. Pořád měl pocit, 
že to není dost, že by jeho sněhulák mohl být krásnější, nebo větší, nebo břichatější, prostě 
ještě lepší…

Až jednou dostal nápad. Půjde do Ledových hor, najde poklad a vezme si z něj nějaké ozdo-
by, aby byl ten jeho sněhulák ten nejúžasnější ze všech sněhuláků, co kdy kdo postavil.

Brzy ráno, ještě dřív, než maminka vstala, vyklouzl z postýlky a rychle se oblékl. Od malič-
ka slýchal, že je v Ledových horách mnohem větší zima než u nich v městečku, proto si vzal 
tatínkovy rukavice, které se mu zdály být teplejší než ty jeho, a maminčinu šálu, která se mu 
zdála být mnohem huňatější než ta jeho. V kuchyni dal do kapsičky slaný rohlík na cestu a 
vyrazil.

Prosinec 2024
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Když na Ledové hory koukal z okna svého pokojíčku, nikdy se mu nezdálo, že by mohly být 
tak strašně daleko, ale teď, když se brodil po kolena sněhem, městečko za jeho zády se mu 

vzdalovalo a Ledové hory se nepřibližovaly, začínal pochybovat, že to byl dobrý nápad. Na-
štěstí toho dne nebyl nijak krutý mráz a sluníčko na jasně modrém nebi stoupalo stále výš a 
výš. Mohlo být něco po poledni a Kryštůfek začal cítit hlad. Na chvilku se zastavil a vytáhl z 
kapsy rohlík. Pomalu přežvykoval a přemýšlel co dál.

Měl by se raději vrátit? Ohlédl se k domovu a viděl, že městečko už skoro není vidět, byl už 
tak daleko… Měl by si do Ledových hor přece jen dojít pro poklad, aby mohl ozdobit svého 
sněhuláka? Ale zpátky to bude zase strašně daleko…

Nevěděl, co má dělat. Teď už si byl jistý, že vypravit se na takovou cestu nebyl zas až tak 
dobrý nápad, jak si původně myslel, ale co s tím teď mohl dělat? Navíc se mu začínalo chtít 
plakat a to bylo to nejhorší. Přece je to velký kluk! Za chvíli půjde do školy a nemůže se roz-
brečet jako malá holka! Čím víc si to zakazoval, tím víc se mu chtělo plakat… Je to tak, tohle 
sám nezvládne, musí se vrátit domů… Naposledy se podíval k Ledovým horám a už chtěl 
vykročit k domovu, když v tom se zablesklo. A znovu a za chvilku zas a zas… To se ve Zmrzlé 
Lhotě pan starosta procházel po náměstí a ve slunci se mu, při každém pozdravu, blýskal 
křišťál na klobouku.

Kryštůfek úplně zapomněl, že měl namířeno zpět k městečku, ten pohled mu do žil na-
lil novou sílu. Rychle strčil nedojedený rohlík zpět do kapsičky a vyrazil za pokladem.Když 
úplně vyčerpaný dorazil k úpatí Ledových hor, sluníčko už stálo nízko nad obzorem. Co se 
mezitím dělo v městečku, vám snad ani nemusím vyprávět. Maminka plakala, tatínek se zlo-
bil, všichni sousedé prohledávali okolí, sousedky nosily lucerny, aby mohli Kryštůfka hledat 
i potmě... Prostě velké pozdvižení.

Kryštůfek zatím ležel v hlubokém sněhu, díval se na vrcholky Ledových hor a bylo mu 
smutno. Už moc dobře věděl, že neměl nikam chodit, že krásného sněhuláka může postavit i 
bez pokladu, ale to už bylo pozdě. Neměl sílu se vrátit, ani jít dál a chtělo se mu moc spát. Asi 
by to celé nedopadlo dobře, kdyby ho nezahlédly dvě Sněžné sovy, které se zrovna vracely k 
mláďatům do hnízda s nějakými těmi dobrotami. Ani na chvíli nezaváhaly a nejrychleji, jak 
jen byly schopné, letěly rovnou do Zmrzlé Lhoty, aby panu starostovi pověděly, co našly.

Vážený pan Chládek pokýval hlavou a rozhodl. Ať je to kdo je to, musí mu vyrazit na po-
moc.Přikázal rychle přistavit starostovské sáně a vystlat je nejměkčími sněhovými peřinka-
mi. Musel však dobré sovy požádat o pomoc, aby se ke Kryštůfkovi dostal včas. Sněžné sovy 
neváhaly ani vteřinku. Každá do svých silných nohou popadla jednu oji a celé spřežení vyra-
zilo rychlostí blesku Kryštůfkovi na pomoc.

Když se pan Chládek sklonil ke Kryštůfkovi, byl celý prokřehlý, měl úplně modré rty a jen 
pára, která mu stoupala od pusinky, ohlašovala, že ještě dýchá. Pan Chládek ho vzal rychle 
do náruče a posadil do saní. Kryštůfek pomalu otevřel oči a podíval se do tváře pana Sněhu-
láka, ten se na něj usmál. Bylo to zvláštní. Přestože pan Chládek studil, jako všechno okolo, 
Kryštůfkovi začínalo být teplo. A když dal pan Sněhulák Sněžným sovám povel a ony se sá-
němi vyrazily k městečku, začínalo mu být dokonce horko a jak sáně letěly sněhovou plání, 
Kryštůfek už výskal nadšením.

Zpráva, že se k městečku blíží podivná návštěva, se rozletěla 
všemi ulicemi tak rychle, že když sáně za svítání zastavily před 
městskou bránou, byla tam polovina městečka. Kryštůfek vysko-
čil ze saní a rozběhl se přímo k mamince. Ta ho pevně objala a 
rozplakal se štěstím. Potom důstojně vystoupil vážený pan Sně-
hulák. Všechny pozdravil a smekl svůj klobouk přesně tak, jak byl 
zvyklý. Jakmile se v ranním slunci zaleskl křišťál na jeho klobou-
ku, všichni z té záře na chvíli oslepli.

Alena Freibergová

Milešovický zpravodaj



Kalendář akcí na rok 2025
Tříkrálová sbírka 04. 01. 2025
Folklórní odpoledne 23. 02. 2025
Maškarní ples 01. 03. 2025
Tradiční ostatky 08. 03. 2025
Ukliďme svět, ukliďme Česko 29. 03. 2025
Jarní vyrábění a vynášení Moreny 06. 04. 2025
Pálení čarodějnic 30. 04. 2025
Zájezd duben/květen 2025
6.  Květnové hody 24. 05. 2025
Den dětí 31. 05. 2025
Divadlo Hlína červenec 2025 

(dle aktual. nab.)
Anenské hody 25. - 27. 07. 2025
Traktoriáda 30. 08. 2025
Letní kino srpen/září 2025
Milešovické guláše 
(Memoriál Václava Skaličky)

06. 09. 2025

Drakiáda září/říjen 2025
Posezení se seniory 25. 10. 2025
Lampionový průvod 28. 10. 2025
Rozsvěcení vánočního stromu 30. 11. 2025
Silvestrovský výšlap 31. 12. 2025

Změna termínů vyhrazena.
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